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3Monika Peterková

ÚVODNÍ SLOVO
„Do té holky bych to nikdy neřekla!“ Tak tohle si myslím, 
když skončilo setkání bývalých klientů, na které přijela taky 
Lenka. Když k nám před pár roky začala jezdit na kurzy, 
držela se stranou a při aktivitách jsme z ní nedostali 
slovo… Dnes je z ní sebevědomá mladá žena. I když jsem 
o ní leccos věděla (kontakt jsme úplně neztratily), vypráví 
mi znova svůj příběh po odchodu z dětského domova. Líčí, 
jak si našla první práci, kde to moc dobré nebylo… Bydlela 

nejdřív s kamarádkou – ta ji okradla. Pak žila s přítelem – s ním musela vztah 
ukončit sama, protože nechodil do práce, nechával se od ní živit a ke všemu si 
sebevědomí zvyšoval paralelními známostmi s jinými dívkami…
Dnes má Lenka vlastní bydlení, dlouhodobě práci v malém rodinném hotelu 
a žije bez dluhů… Zvažuje, že si dodělá maturitu… Ptá se, zda by příště mohla 
přijet se svým novým přítelem…
Při loučení jen tak mimochodem utrousí: „Nejvíc komunikovat jsem se stejně 
naučila u vás na kurzech!“
Právě v jejím případě mě odpověď málem zaskočila. Zažívala jsem i za své 
kolegy satisfakci a vděčnost. 
V r. 2015 jsme oslavili 10 let od svého vzniku a 200 let od narození sv. Jana 
Bosca. Máme být za co vděčni!

V Pardubicích, 12. 4. 2016



Dítě, které se narodí, je "NAŠE"                                                PŘÍBĚH
Obstát v dnešním náročném světě dá občas pořádně zabrat. Své o tom vědí Láďa a Martina. Oba mají 
za sebou těžké dětství a dospívání. O milujících rodičích, kteří by je provázeli na cestě do dospělosti, si mohli 
nechat pouze zdát. Museli se naučit spoustu věcí sami, vydobýt si své místo v životě. Dnes tu stojí mladí lidé, 
kteří společně překonávají životní překážky a milují se. A co více, ze vzájemné lásky přišlo na svět děťátko…
Pamatuji si přípravy na příchod malé Martinky, jako by to bylo včera. V té době byli Láďa s Martinou 
z nejhoršího venku (oba měli konečně zaměstnání, místo přežívání ve sklepě našli azyl v Domě na půli cesty). 
„Za vodou“ však rozhodně nebyli. Museli pečlivě promýšlet každý výdaj ve svém rozpočtu. 
Jednoho dne jsem se zúčastnila rozhovoru, kdy Láďa s Martinou řešili, jak to bude, až přijde Martinka na svět. 
Láďa si zjistil, že by finančně vyšlo lépe, kdyby se jako otec do rodného listu zapsat nenechal. Martina by tak 
byla vedena jako svobodná matka, samoživitelka. Měli by peníze navíc. S rozpaky jsem dále poslouchala. 
Martina si uvědomovala náročnost finanční situace, ale zároveň váhala. To zapírání a vůbec skutečnost, 
že malá Martinka tam Láďu mít jako otce uvedeného nebude, ji tížilo. Nahlédli jsme na pro a proti 
takového rozhodnutí a ten den se rozloučili. Náš rozhovor ve mně dozníval ještě dlouho. Chápala jsem, 
že po tom všem, co jeden i druhý zvlášť, pak i společně prožili, řeší věci v životě jiným měřítkem, hodně 
zvažují…
Jaké bylo mé překvapení, když jsem za pár dní volala Láďovi kvůli jiné záležitosti. Najednou se zmínil, 
jak se s Martinou dohodli, že se jako otec dítěte do rodného listu uvést nechá. Řekl, že už je nebaví 
lhát kvůli penězům. Takhle to oba chtějí. Měla jsem obrovskou radost – shodli se na tom 
společně, vzali odpovědnost do svých rukou. Udělali něco, v čem jim bude dobře, vědomi si toho, 
že to nebude snadné… Dnes je to „jejich“ Martinka.

Anežka Moravcová
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KDO JSME
Jsme součástí celorepublikového zapsaného spolku 
Salesiánské kluby mládeže, z. s. Tomuto spolku 
byl 17. 12. 2015 udělen čestný titul „NNO uznaná 
MŠMT pro práci s dětmi a mládeží“. Neseme 
jméno po zakladateli salesiánů, sv. Janu Boscovi. 
Byl to italský kněz a pedagog, který celý svůj život 
zasvětil chudým a opuštěným mladým lidem. 
Ti by bez jeho podpory neměli žádnou životní 
perspektivu. Stavěl na přístupu, který byl velmi 
praktický a přitom respektoval hodnotu člověka. 
V létě 2015 jsme oslavili 200 let od narození Dona 
Bosca. Přestože je to už hodně let, jeho dílo je pro 
nás všechny nekonečnou studnicí inspirace. 

NAŠE POSLÁNÍ 
Doprovázíme mladé lidi z dětských domovů, 
pěstounské péče a ohrožených rodin tak, aby převzali 
zodpovědnost za svůj vlastní život. Jsme lidským 
zázemím, kam se mohou vracet a sdílet své starosti, 
problémy i úspěchy.
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ZÁKLADY NAŠÍ PRÁCE
Naším cílem je napomáhat klientům ve věku 14–35 let 
zvládat samostatný život – s ohledem na jejich možnosti. 
Nemají to vůbec lehké. V jejich dosavadním životě byli 
často opakovaně zraňováni. V období, kdy by sami měli 
jít odvážně životu vstříc, jsou křehcí a chybí jim většinou 
lidské zázemí a zcela jistě pozitivní lidské vzory.
Máme zkušenosti z kontinuální intenzivní desetileté 
práce. Ověřili jsme si, že právě na dlouhodobých 
vztazích stojí veškerý základ efektivní podpory. Proto 
klademe důraz na to, že s mladým člověkem navazujeme 
vztah dostatečně dlouhou dobu předtím, než se zcela 
osamostatní. Zkušenosti dokazují, že takto pojatá 
podpora má smysl. 
Naši klienti mají většinou svůj život opravdu „zamotaný“ 
v nejrůznějších směrech. Proto musíme být schopni 
reagovat na velkou škálu vzniklých problémů. Klade 
to nároky na naši zralost, transparentnost, schopnost 
spolupracovat (mezi sebou navzájem, ale i s dalšími 
odborníky a organizacemi) a otevřenost stálému 
osobnostnímu i profesionálnímu rozvoji. Kombinujeme 
práci sociální, terapeutickou, pedagogickou a duchovní. 
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NAŠI LIDÉ V ROCE 2015
Monika Peterková – ředitelka, předsedkyně klubu, terapeutka 
Anežka Moravcová – vedoucí sociální služby Sociální rehabilitace Doprovázení, sociální pracovnice
Kateřina Řeháková – vedoucí programu Na vlastních nohou, od září 2015 na mateřské dovolené
Jiří (George) Woclawek  – vedoucí programu Kurzy, pracovník v sociálních službách (do června 2015)
Veronika Hénková – sociální pracovnice, od července 2015 vedoucí programu Kurzy 
Vojtěch Peterka – vedoucí programu Dny pro dětské domovy, technická podpora, propagace, web
Ivana Němcová  – provozní manažerka, od února 2014 na mateřské dovolené
Iva Zdražilová – provozní manažerka, sociální pracovnice
Barbora Novotná – sociální pracovnice (od června 2015)
Jana Kuželová – sociální pracovnice (od srpna 2015)
Aleš Kalina – projektový manažer (externě), lektor Kurzů přípravy na život
Vojtěch Sivek – lektor Kurzů přípravy na život
Mirka Zbořilová – finanční manažer, účetní (externě)
Ivana Svozilová – právní pomoc (externě)
Helena Kožíšková – konzultantka a metodička (externě)
Pavel Vondřejc – IT podpora – webhosting
ComArr – IT podpora
Na DPP s námi v r. 2015 dále spolupracovali: 
Jan Šoltys, Jan Zavřel, Jan Janů, Bára Vaňková, Klára Kalinová (noční dozor), Kristýna Vosecká (pomocné práce), 
Pavel Dračínský (zvukař na Dnech pro DD)

Supervizoři:
Marie Pečená, Alena Vávrová, Helena Kožíšková
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DOBROVOLNÍCI
Významnou posilou našeho týmu jsou dobrovolníci, kteří 
zastávají široké spektrum činností: od zapojení v přímé 
sociálně-pedagogické práci, přes pomoc s organizací akcí, 
rozšiřování Bulletinu, poradenství v různých oblastech 
(hospodaření, bydlení, závislosti, právní poradenství, 
provázení zkušených maminek), až po vaření či napečení 
buchet na pobytových akcích, které nám pomáhá vytvářet 
rodinnou atmosféru. Jsme také rádi, že někteří dobrovolníci 
pochází i z řad našich klientů. 

Naši dobrovolníci mají možnost využít supervize nebo konzultace s pracovníky. Účastnit se mohou také 
dalších akcí, které jsou pořádány speciálně pro ně.
V průběhu roku 2015 nám různými formami spolupráce pomáhalo 41 dobrovolnic a dobrovolníků 
v  celkovém počtu 1017 hodin. 

Dobrovolníci v r. 2015:
Drahoslava Bartošková, Kamil Bednář, Josef Benák, Marie Benáková, Eliška Bernardová, Andrea Běhálková, 
Zdenka Burešová, Pavla Ďalogová, Luboš Daniš, Pavel Doležal, Blanka Gáborová, Pavel Hájek, Pavel Hrdý, 
Jan Janů, Lucie Jehličková, Natálie Jehličková, René Langr, Eva Laštovková, Vladimír Lévai, Lucie Kovářová, 
Nikola Köhlerová, Michal Moravec, Terezie Moravcová, Marta Němcová, Jarmila Nováková, Marie Nováková, 
Bára Scholleová, Pavel Svačina, Martina Šindelářová, Václav Šmerda, Jan Šoltys, Jarka Vaňková, Kristýna 
Vosecká, Petr Zdražil, Marie Žáková a další, kteří nechtějí být jmenováni…

VŠEM PATŘÍ VELKÉ DÍKY!
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STŘÍPKY Z UDÁLOSTÍ ROKU 2015

Plesy
Byli jsme u toho, když někteří naši klienti byli slavnostně pasováni na maturanty. A také jsme byli na „Piksla 
plesu“ v Černé za Bory a na Skautském plesu v Proseči, kde pořadatelé plesů věnovali výtěžek na naši 
činnost, což bereme jako velkou poctu.

Vzácná návštěva
Na konci března jsme byli poctěni vzácnou návštěvou z Nadace 
Terezy Maxové. S paní Terezií Sverdlinovou, ředitelkou, a paní 
Jiřinou Nachtmannovou, manažerkou pro provoz a granty, nás 
přijela navštívit i paní Tereza Maxová osobně. Nadace nám 
významně přispívá na naši činnost, a tak se všechny tři milé 
dámy chtěly „zblízka“ s naší prací seznámit. Setkání proběhlo 
v neformální a velmi příjemné atmosféře plné zájmu o skutečné 
příběhy našich klientů. Někteří z nich dostali příležitost 
se se vzácnou návštěvou setkat i osobně.

Konference
Janus o.s. Brno pořádalo 12. května 2015 konferenci, která byla zaměřena na otázku odcházení mladých lidí 
z ústavní péče. Setkání bylo určené především pro odbornou veřejnost. Monika Peterková zde měla za naši 
organizaci příspěvek „Téma studu u mladých lidí opouštějících ústavní péči“.

http://www.dozivota.cz/clanek/0213-podekovani-organizatorum-piksla-plesu
http://www.dozivota.cz/clanek/0213-podekovani-organizatorum-piksla-plesu
http://www.dozivota.cz/clanek/0213-skautsky-ples-prosec-7-2-2015
http://www.dozivota.cz/clanek/0327-vzacna-navsteva-aneb-tereza-maxova-u-nas
http://www.dozivota.cz/clanek/0519-klice-k-samostatnosti-aneb-byli-jsme-v-brne-na-konferenci
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Na konferenci jsme se setkali s řadou kolegů z jiných organizací. Dlouhodobá spolupráce se sdružením Janus 
je pro nás velmi cenná.

Oslavy 10 let
16. června uplynulo přesně 10 let od založení naší organizace. Oslavy 
jsme zahájili již v pátek 22. 5. 2015 koncertem Slávka Klecandra v kostele 
sv. Jana Křtitele. Den nato jsme v oslavách pokračovali: nejdříve na Dnu 
pro dětské domovy, který jsme v odpolední části otevřeli veřejnosti. 
Program byl nabitý 
a jsme rádi, že 
si  na nás našli 
čas jak někteří 

významní hosté (např. místopředsedkyně Senátu 
PČR paní Miluše Horská), tak naši příznivci a bývalí 
spolupracovníci. Největší radost nám udělalo to, že nám 
přišla pogratulovat i řada našich bývalých klientů – často 
třeba i s vlastními rodinami. 

Burza filantropie – sociální fond
V červnu jsme na Burze filantropie v Chrudimi získali finanční prostředky na zřízení Sociálního fondu, který 
slouží našim klientům. Z tohoto fondu jim můžeme pomoci řešit akutní problémy vyplývající z jejich finanční 
tísně, ale také je motivovat a podpořit prostřednictvím „dárků pro radost“, které si nemohou dovolit. Jedná 
se například o lístky do kina, do divadla, do zoo na výlet s dětmi apod. 

http://www.dozivota.cz/clanek/0524-oslavy-10-vyroci-cdb-den-pro-detske-domovy
http://www.dozivota.cz/clanek/0524-oslavy-10-vyroci-cdb-slavek-klecandr-koncert
http://www.dozivota.cz/clanek/0524-oslavy-10-vyroci-cdb-slavek-klecandr-koncert
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Velehrad
O víkendu 7.–9. 8. 2015 v Česku vyvrcholily oslavy 200 let od narození 
sv. Jana Bosca, které se konaly na Velehradě. Sešly se zde všechny složky 
„salesiánské rodiny“, zaměstnanci ze středisek a samozřejmě příznivci. 
Ani my jsme nemohli chybět, vždyť se po „oslavenci“ jmenujeme. 
Díky bezvadné organizaci, velkému nasazení organizátorů a hlavně díky 
neuvěřitelné atmosféře jsme se vrátili s pocitem, že jsme sice trochu 
unaveni, ale povzbuzeni a obdarováni. 

Sociální šatník
V létě jsme více začali využívat sociální šatník, který provozuje Oblastní charita Pardubice. Jsme jí vděčni za tuto 
možnost zcela adresně podpořit potřebné klienty.

Orlice 2015
Rozhodli jsme se, že dřív, než nám začnou kurzy a zaplní se víkendy, sjedeme 
si společně jako tým řeku Orlici. V sobotu 5. září dopoledne jsme se sešli 
v Týništi nad Orlicí, abychom mohli doplout do Krňovic, což je po řece 14,3 km. 
Počasí nám přálo, vody bylo „tak akorát“ a atmosféra byla přímo skvělá. Takže 
jsme si to parádně užili!

Setkání zaměstnanců a dobrodinců
Na konci června jsme se s kolegy mohli ohlédnout za uplynulým školním rokem. Zhodnotit, co se povedlo, 
a sdílet výhledy do budoucna. Odpoledne jsme měli možnost setkat se s našimi dobrodinci, kteří nám 

http://www.dozivota.cz/clanek/0811-byli-jsme-na-velehrade
http://www.dozivota.cz/clanek/0907-orlice-2015
http://www.dozivota.cz/clanek/0703-setkani-zamestnancu-a-dobrodincu-29-7-2015
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„na všech frontách“ pomáhají. Celý den jsme společně zakončili večer na salesiánském venkovním hřišti, kde 
jsme spolu při grilování strávili příjemný čas.

Práce pro klienty
Dobrou zprávou je, že možností pracovního uplatnění pro naše klienty přibývá. Navázali jsme spolupráci s vybranými 
personálními agenturami, kde lze konkrétněji řešit případné vzniklé problémy. Tato spolupráce se nám osvědčila 
a chceme v ní pokračovat i nadále. 

Přírůstky v rodinách kolegů  
Náš kolega Vojta Peterka a jeho 
žena přivítali na svět malou 
Anežku 6. 10. Anežka nebyla jediný 
„přírůstek“ v našem týmu. Kolegyni 
Kátě Řeháková a jejímu manželovi 
se 23. 10. narodil syn Robin. 
Úsměvné je, že obě miminka vážila 
a měřila stejně (49 cm, 3100 g).

Potravinová banka
V listopadu jsme navázali spolupráci s Potravinovou bankou Pardubice. Díky této podpoře 
můžeme cíleně pomoci klientům, kteří se ocitli ve složité situaci. Tuto pomoc vnímáme jako 
velmi vhodný motivační nástroj pro naši práci. 

http://www.dozivota.cz/clanek/1020-dalsi-miminko-z-kruhu-cdb
http://www.dozivota.cz/clanek/1112-rijen-byl-v-cdb-na-miminka-opravdu-urodny
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Sociální rehabilitace 
„Doprovázení“

Sociální služba

„Kurzy“

Kurzy přípravy na život, 
brigády, pobytové akce

„Na vlastních nohou“

Mladé rodiny, Absolventi

HLAVNÍ PROGRAMY

„Dny pro dětské domovy“

Seznámení s naším 
prostředím
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PROGRAM KURZY 
Tento program zahrnuje Kurzy přípravy na život, pobytové akce 
a brigády – během roku i o hlavních svátcích.

„Těším se sem vždycky na kamarády a něco se tady naučím. Je pro 
mě důležitý, že mě tu berou vážně!“ 
        

Michal (17 let), účastník kurzů

Kurzy přípravy na život: 
Jejich cílem je pomoci mladým lidem lépe se připravit na vlastní 
samostatný život. Učí se to ve stálé bezpečné skupině, kde 
s nimi navazujeme hlubší vztahy. Na jednotlivých kurzech 
se opakovaně věnujeme základním tématům (porozumění sama 
sobě, schopnost komunikovat a vycházet s druhými, posilování 
vlastní vůle, riziko závislostí, partnerské a rodičovské vztahy, 
problematika bydlení, zaměstnání, fungování úřadů, finanční 
gramotnost apod.). 
Je to „stále dokola“, ale pokaždé trochu jinak. Praxe v pozdějším 
životě ale ukazuje, že těchto témat není nikdy dost. 

Za rok 2015 – celkem 16 víkendových kurzů (144 účastníků) 
Podzimní brigáda 2015 – 4 účastníci
Velikonoce – 7 účastníků
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SOCIÁLNÍ SLUŽBA SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
DOPROVÁZENÍ
„Já už nemůžu, Anežko, pořád se mi ten problém honí 
v hlavě… zkrátka Tě potřebuju! Ty mě znáš a máš 
mě ráda!“ 

Andrea (19 let), krátce po odchodu z DD

Sociální služba Sociální rehabilitace Doprovázení stojí 
na individuální práci s klienty a zahrnuje podporu 
ve všech klíčových oblastech. Podstatný je osobní 
vztah důvěry, kde je možná skutečná otevřenost. 
Aby podpora byla efektivní, konzultujeme pravidelně 
s odborníky, spolupracujícími výchovnými zařízeními, 
pracovníky OSPOD, dalšími NNO atd. Tam, kde 
je to vhodné, spolupracujeme s rodinami klientů 
a účastníme se případových konferencí. 

V rámci této služby jsme v roce 2015 doprovázeli 
37 klientů. 
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PROGRAM "NA VLASTNÍCH NOHOU"
„Máma už zase pije… Ani ona, ani táta se mi neozvali 
už víc než rok… Nevím, za kým bych jinak šla. Jsem ráda, 
že Vás mám!“
       

Marcela (23 let), maminka 2 malých dětí

Tento program je zaměřen na podporu mladých lidí, 
kteří se už opravdu osamostatnili, nebo prostě nestojí 
o pravidelné doprovázení. Často už založili vlastní rodinu. 
Snažíme se jejich soukromí respektovat. 
Udržujeme s nimi kontakt, a tak předcházíme možným 
problémům a komplikacím, které jim život přináší. 
Podporujeme je v tom, co zvládají.  Dále nabízíme 
poradenství, lidskou oporu, pomáháme rozvíjet rodičovské 
kompetence. Klienti tuto možnost opakovaně využívají. 
V případě potřeby můžeme nabídnout navazující služby 
jiné neziskové organizace nebo svou podporu v jiném 
programu.  

V roce 2015 jsme v rámci toho programu pracovali 
s 62 klienty a jejich rodinami. 
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SETKÁNÍ ABSOLVENTŮ
je osvědčenou aktivitou pro klienty programu Na vlastních 
nohou. Mladí lidé mají možnost přijet „na návštěvu“, setkat 
se s přáteli a zároveň získat informace, podporu a další 
nasměrování v životě. Vědí, že v těchto dnech máme dost 
prostoru a času, které jsou vyhrazeny jen pro ně.  Jsme rádi, 
že ho využívají. 

3x v roce 2015 – 31 účastníků s rodinami 



DNY PRO DĚTSKÉ DOMOVY
„Byl to super den! Ani jsem si nevšiml, že to tak 
uteklo. Bezva zábava, potkal jsem tu kamarády, něco 
se dozvěděl… A navíc jsme vyhráli v Labyrintu!“
        

Martin (15 let), zájemce o program Kurzy

Tento program slouží širšímu okruhu zájemců o naše 
programy. Spolu se svými vychovateli a dalšími hosty 
zde mají možnost seznámit se s naším prostředím 
a našimi pracovníky. Zároveň tak mohou prožít 
smysluplně a zajímavě naplněný den. 

V r. 2015 jsme uspořádali Den pro dětské domovy 
2x. Kromě dobrovolníků se jich účastnilo 74 dětí 
a mladých lidí z 8 zařízení. 
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DALŠÍ AKTIVITY V R. 2015
Zelená linka
je osvědčená služba „přítele na telefonu“, kam mohou mladí lidé z našich programů bezplatně zavolat o radu 
a pomoc při problémech a v krizi, nebo když si chtějí jen tak s někým popovídat. Provozujeme ji denně – 
včetně víkendů a svátků od 8:00 do 21:00 hod.
V r. 2015 jsme přijali 693 kontaktů na zelenou linku.

Kontakt s klienty „na dálku“
je v rámci podpory v osamostatňování velmi důležitý. Kromě výše zmíněné zelené linky jej udržujeme 
prostřednictvím telefonu, mailů, dopisů, přání k narozeninám a facebooku.
Zdá se to neuvěřitelné, ale kromě zelené linky se v r. 2015 uskutečnilo celkem 5787 vzdálených kontaktů 
s klienty!

Individuální terapie
je již od počátků naší organizace samozřejmou a podstatnou součástí nabídky podpory našim 
klientům.

Časopis  
Prostřednictvím našeho Bulletinu, který vychází 2x ročně, se snažíme veřejnosti přiblížit 
příběhy našich klientů, problematiku ústavní výchovy, ale i pěstounské péče a náročnosti 
osamostatňování.  Mladým lidem tak připravujeme společenské prostředí, které je 
na komunikaci s nimi lépe připraveno.  

http://www.dozivota.cz/o-nas/casopis/casopis
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O CO SE MŮŽEME OPŘÍT?
Spolupráce s dětskými domovy:
• DD Dolní Čermná
• DD Holice
• DDŠ Chrudim
• DD Dolní Lánov

• DD Potštejn
• VLO Přestavlky
• CDD Stará Ves
• DD Sedloňov

• VÚ Vysoké Mýto
• VÚ Velké Meziříčí
• VÚ Žďár nad Sázavou
• VÚ Janštejn

Spolupráce s pracovníky OSPOD (v případě nezletilých klientů kontakt navazujeme automaticky)
Spolupráce s konkrétními pěstounskými rodinami
Spolupráce s navazujícími organizacemi: Sdružení SPES, Domy na půli cesty (Pardubice, Květná u Poličky), 
Azylový dům Pardubice, Azylový dům pro těhotné ženy v tísni v Hamrech u Hlinska, Amalthea, Děti patří 
domů, úřady práce, Diecézní charita Hradec Králové, Oblastní charita Pardubice, Oblastní charita Nové Hrady, 
Potravinová banka Pardubice, INEX – Sdružení dobrovolných aktivit, Janus o. s. Brno, DC Veská a další…
Účast v odborných skupinách
• Jsme aktivními členy KONEP (Koalice nevládek Pardubicka).
• Podíleli jsme se na práci Krajské koordinační skupiny „Systémová podpora procesů transformace systému 

péče o ohrožené děti a rodiny“ v Pardubickém kraji.
• Jsme členy Komunitního plánování sociálních služeb v Pardubicích (pracovní skupina Rodiny s dětmi 

a mládež).
Spolupráce s odborníky
• PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D., odborná asistentka na Katedře sociální práce FF UK v Praze
• Doc. PhDr. Věra Vojtová, Ph.D., speciální pedagog se zaměřením na etopedii, edukaci jedinců s poruchami 

chování – MU Brno
• Mgr. Adriana Sychrová, Ph.D., Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická
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VZDĚLÁVÁNÍ PRACOVNÍKŮ
Rok 2015 byl na vzdělávání pracovníků mimořádně bohatý. Využili jsme nabídku Pardubického kraje zapojit 
se do vzdělávání v rámci projektu „Transformace péče o ohrožené děti a mládež“. Tato příležitost nám umožnila kromě 
rozšíření obzorů také setkávat se zde s pracovníky OSPOD a jiných NNO a vychovateli z DD, které jsou v regionu. 
Vnímáme to jako velmi přínosné. V rámci tohoto projektu jsme absolvovali kurzy:

• Základy teorie citové vazby v praxi
• Náhradní rodinná péče a identita dítěte
• Kniha života
• Zapojování dětí do rozhodování, získávání názoru dítěte

• Vedení rozhovoru s dítětem
• Speciální techniky komunikace s dítětem
• Práce s dětmi umístěnými mimo rodinu
• Hodnotící konference s aktivní účastí dítěte

Navíc jsme využili tyto semináře, kurzy a školení:

• Strategické řízení a plánování v sociálních službách
• Základy vedení rozhovoru s dítětem
• Sociodynamické poradenství
• ZDrSEM – zdravotník zotavovacích akcí
• My backpack – práce s traumatem 

• Odpovědnost při poskytování sociálních služeb
• Podpora a rozvoj služeb pro ohrožené rodiny a děti
• Pěstounství je profese
• Praktické výpočty sociálních dávek
• Zadluženost a exekuce

Kromě těchto oblastí se pracovníci vzdělávali také v aktuální legislativě, ať už se jednalo o novelu zákoníku 
práce v souvislosti s novým občanským zákoníkem, seminář o novele zákona o sociálních službách, nebo úvod 
do problematiky trestního práva. Dále pracovníci absolvovali kurz management v NNO, účetnictví NNO, seminář 
pro fundraisery a PR pracovníky, v neposlední řadě také seminář o sociálním podnikání. 

Aleš Kalina dokončil psychoterapeutický výcvik zaměřený na člověka (Rogers) a Monika Peterková dokončila 
postgraduální výcvik v Gestalt terapii s dětmi a adolescenty vedený zahraničními lektory. 
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NAŠE PLÁNY NA ROK 2016
• To, co vnímáme jako nejpodstatnější, je udržet stálý stabilní tým. 

Ideálně bychom jej rádi rozšířili o 1–2 pracovníky přímé práce, 
abychom byli vzájemně zastupitelní. 

• Chceme rozvíjet kvalitu práce s klienty. Tak, jak nám někteří klienti 
„stárnou“, je třeba řešit další složité situace, se kterými se setkávají. 
Rádi bychom podpořili další pracovníky v hlubším osobnostním rozvoji, 
který je u tohoto typu práce třeba (např. výcviky, dlouhodobější kurzy). 

• Chceme se nadále rozvíjet formou dalšího vzdělávání – v zájmu 
skutečně efektivní pomoci našim klientům.

• Zároveň chceme využívat hlouběji všechny nástroje možné materiální 
pomoci klientům (Sociální fond, Potravinová banka, sociální bydlení) 
tak, abychom mohli klienty co nejadresněji podpořit a motivovat 
k práci na sobě.

• V programu sociální služby Sociální rehabilitace Doprovázení chceme 
lépe nastavit individuální plány v souladu s regionálními kartami 
klienta.

• Chceme zůstat organizací „komunitního typu“ a rozvíjet kulturu 
organizace. Máme v plánu společně se vzdělávat v tématu „standardy 
salesiánské práce s klienty“.  

• Chceme oslovit s nabídkou spolupráce další dětské domovy a neziskové 
organizace.
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ROZVAHA ZA ROK 2015
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb.

AKTIVA v tis. Kč
1. 1. 2015 31. 12. 2015

zásoby 0 15
pohledávky 79 50
krátkodobý finanční majetek 588 776
náklady příštích období 15 7
aktiva celkem 682 848

PASIVA v tis. Kč
1. 1. 2015 31. 12. 2015

jmění celkem 532 593
výsledek hospodaření - 44 8
krátkodobé závazky 101 88
výnosy příštích období 93 159
pasiva celkem 682 848
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
NÁKLADY v tis. Kč

spotřebované nákupy 185
služby 871
osobní náklady 2644
daně a poplatky 3
ostatní náklady 46
náklady celkem 3749

VÝNOSY v tis. Kč
tržby za vlastní výkony a zboží 140
ostatní výnosy 122
tržby z prodeje materiálu 1
přijaté příspěvky 973
provozní dotace 2521
výnosy celkem 3757

hospodářský výsledek 8
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VÝNOSY PODLE FINANČNÍCH ZDROJŮ

Dotace
MPSV – podpora rodiny 573 145, 00 Kč

Pardubický kraj – sociální služba 1 224 470, 95 Kč

Královéhradecký kraj – sociální služba 372 878, 00 Kč

Pardubický kraj – Na vlastních nohou 70 000, 00 Kč

Pardubický kraj – sociální služby 180 000, 00 Kč

Statutární město Pardubice – Na cestě do života 50 000, 00 Kč
Pardubický kraj - Kurzy přípravy na život 51 000, 00 Kč
Celkem 2 521 493, 95 Kč

Významné přijaté dary a příspěvky
Vodárenská spol. Chrudim, a. s. – 
Kousek nebe 10 000 Kč

MAVO – Vzdělávání, s. r. o. 44 126 Kč
EXPERIA GROUP, s. r. o. 5 000 Kč
Nadační fond J&T 300 000 Kč
Nadace Terezy Maxové dětem – 
Kurzy přípravy na život 40 000 Kč

Nadace Terezy Maxové dětem – 
Na cestě do života 200 000 Kč

Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy 107 000 Kč

Elektrárny Opatovice 30 000 Kč
Soukromý dárce 60 000 Kč
Hartl drtiče + třídiče, s. r. o. 10 000 Kč
Realtime Technologies, s. r. o. 220 000 Kč
Celkem 1 026 126 Kč

Veřejná sbírka ukončená v květnu 2015 43 515,75 Kč
Veřejná sbírka zahájená v listopadu 2015 27 900 Kč

Zpráva nezávislého auditora o auditu účetní závěrky 
sestavené k 31. 12. 2015 v pobočném spolku:

www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/audit2015.pdf

http://www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/audit2015.pdf
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PODĚKOVÁNÍ
TÝMU

Za entuziasmus, otevřenost, nezdolnost, ochotu komunikovat a překonávat překážky a neustále se učit 
novým věcem.

SALESIÁNŮM DONA BOSCA
Máme v nich zázemí, duchovní podporu, možnost čerpat zkušenosti.

PRACOVNÍKŮM ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ PARDUBICKÉHO KRAJE
Za důvěru, vstřícnost a podporu.

DĚTSKÝM DOMOVŮM, VÝCHOVNÝM ÚSTAVŮM, PĚSTOUNSKÝM RODINÁM, PRACOVNÍKŮM OSPOD
Za partnerský přístup, díky němuž se můžeme doplňovat tak, aby naše podpora byla co nejefektivnější.

NAŠIM MLADÝM KLIENTŮM
Za to, že nám řada z nich dělá opravdu radost a dodává nám sílu v tom, abychom pokračovali.

DONÁTORŮM
Za to, že při nás stojí a věří nám. Bez nich by to nešlo!

 
DOBROVOLNÍKŮM

Za nadšení, věrnost a ochotu darovat své síly a čas ve prospěch druhých lidí.

Vám všem patří velké DÍKY!
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NAŠI ČINNOST PODPOŘILI
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ZPRÁVA AUDITORA

http://www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/audit2015.pdf
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE
název organizace: CENTRUM DON BOSCO Salesiánský klub mládeže
   od 1. 1. 2016: Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco
adresa sídla, kontaktní adresa: Zborovské náměstí 2018, Zelené Předměstí, 530 02  Pardubice
IČ: 750 459 07
organizační forma (forma právní subjektivity): pobočný spolek
bankovní spojení: 2120456001/5500
číslo účtu veřejné sbírky:  2120456028/5500 – ukončena 14. 5. 2015
    2000866436/2010 – povolena od 7. 11. 2015
telefon: 734 435 254  e-mail: naceste@dozivota.cz  web: www.dozivota.cz

rada klubu v roce 2015:
• Monika Peterková – předsedkyně, statutární zástupce
• Jiří Woclawek – člen rady
• Aleš Kalina – člen rady 
Vzhledem k novým stanovám platným od 1. 1. 2016 byla 14. 1. 2016 jmenována nová rada klubu ve složení: 
Vojtěch Sivek, Hana Pazlarová, Josef Trochta 

registrace:
Schváleno MV ČR dne 24. 6. 1996 č. r. II/s-OS/1-30 238/96-R. Občanské sdružení Salesiánské kluby mládeže 
založilo klub s vlastní právní subjektivitou s názvem SKM – Na cestě do života dne 16. června 2005. Klub 
byl v únoru 2011 přejmenován na CENTRUM DON BOSCO Salesiánský klub mládeže. Od 1. 1. 2016 ponese 
název Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco. Pobočný spolek je zapsaný ve spolkovém 
rejstříku vedeným Městským soudem v Praze, oddíl L, vložka 43514.



DĚKUJEME VÁM ZA POZORNOST A PŘÍPADNOU PODPORU!
Podporujte dobré věci, o kterých jste přesvědčeni a o kterých máte dostatek informací. Jsme připraveni Vám 
je poskytnout a najít společně s vámi ten nejvhodnější způsob naší spolupráce. Neváhejte nás kontaktovat!

Můžete nás podpořit:
FINANČNĚ zadáním jednorázového nebo trvalého příkazu, složenkou, případně osobně v hotovosti. Děkujeme 
za jakoukoli částku, kterou nám věnujete! Za samozřejmé považujeme, že Vám vystavíme potvrzení o přijetí 
daru, případně s Vámi uzavřeme darovací smlouvu.
MATERIÁLNĚ TÍM, CO UMÍTE – tisk materiálů, PR služby (inzerce, reklama, grafika…), poradenství, 
konzultace…
Můžete nám poskytnout i ÚČELOVÝ DAR nebo si najít VLASTNÍ ZPŮSOB POMOCI.
STAŇTE SE PŘÁTELI CENTRA DON BOSCO SKM. Podporujte nás pravidelně, buďte nositelem našeho poslání 
a my vás budeme pravidelně informovat o tom, co děláme, prostřednictvím našeho bulletinu. 

Zaujaly vás tyto možnosti? Kontaktujte nás!

KONTO VEŘEJNÉ SBÍRKY – 2000866436/2010



Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco
Zborovské nám. 2018
530 02  Pardubice

naceste@dozivota.cz
www.dozivota.cz
facebook.com/dozivota

 


Doprovázíme mladé lidi z dětských domovů, pěstounské péče a ohrožených rodin tak, 
aby převzali zodpovědnost za svůj vlastní život.

TISK:

mailto:naceste%40dozivota.cz?subject=
www.dozivota.cz
https://www.facebook.com/dozivota

